Vorname  Name

Straße HNr

03226 Vetschau OT Raddusch
Bundesministerium für Verkehr und digitale Infrastruktur
Referat G12
Invalidenstraße 44
D-10115 Berlin


Raddusch, den 26. April 2016
Betrifft "BVWP 2030"

Sehr geehrte Damen und Herren,

Ich heiße  ….. Vorname, Name ..  und wohne in 03226 Vetschau OT Raddusch.
Ich möchte meine Meinung zum Entwurf des BVWP 2030 abgeben.

Ich plädiere dringend dafür, dass der zweigleisige Schienenausbau der Strecke Lübbenau – Cottbus in die 1. Priorität (Anlage 2-Projektliste Schiene Lfd. Nr. 35,Projektnr.2 4 ) erhoben wird.

Mit der am 07.03.2016  erfolgten Unterzeichnung der Planungsvereinbarung  zwischen dem Land Brandenburg und der Bahn für das zweite Gleis auf der o.g. Strecke wird die Grundlage für den dringend benötigten Ausbau geschaffen.
Durch die Eingleisigkeit der Strecke zwischen Lübbenau und Cottbus bestehen und wachsen aus meiner Sicht wirtschaftliche und politische Nachteile für den einzelnen Bürger und die gesamten Region.
Die Verlässlichkeit des RE2 hängt letztendlich von der Verfügbarkeit des Schienenstranges ab. Kleine Fahrplanabweichungen haben Auswirkungen auf beide Richtungen auf dem eingleisigen Abschnitt. Dies haben dazu geführt, dass mit dem Fahrplanwechsel 2015 die angebundenen Haltepunkten Kolkwitz, Kunersdorf und Raddusch nur noch mit einem Schienenersatzverkehr bedient werden, wodurch viele Berufspendler aus der Gemeinde Raddusch und den umliegenden Kommunen auf den Privat-PKW umgestiegen sind und damit ggf. an die Ziele in Berlin bzw. dem Berliner Umland bereisen. 

Dies und der Busverkehr selbst sind umweltpolitisch eine fehlerhafte Entwicklung.

Der schnelle Ausbau der Strecke mit einem zweiten Gleis ist für mich und meine Familie letztlich von existentieller Bedeutung und entscheidet nicht unwesentlich über den Verbleib in der Region.

Der Ausbau eines sanften, vor allem des Fahrradtourismus, in die Region ist wesentlich von der Erreichbarkeit mit der Bahn abhängig. Dazu werden die Zweigleisigkeit und die o.g. Haltepunkte benötigt.
Mit freundlichen Grüßen
Unterschrift
